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Mesto Humenné

Mestské zastupiteľstvo v Humennom

Návrh na

VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIE
z IX. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Humennom

zo dňa: 23.10.2019                                                                                      číslo: …../2019

o výkone taxislužby na území mesta Humenné

Mestské zastupiteľstvo v Humennom 

s a   u z n á š a   n a

Všeobecne záväznom nariadení mesta Humenné č. …./2019 o výkone taxislužby
na území mesta Humenné.

Všeobecne záväzné nariadenie nadobudne účinnosť dňa 01.01.2020.



D ô v o d o v á    s p r á v a 

Mestské  zastupiteľstvo  v  Humennom  sa  na  svojom  zasadnutí  dňa  28.10.2009  uznieslo  na
Všeobecne záväznom nariadení č. 101/2009 o zriaďovaní a užívaní stanovíšť taxislužby na osobnú
prepravu na území mesta Humenné.     
Dňom 21.02.2012 na úseku právnej a legislatívnej úpravy v cestnej doprave vstúpil do platnosti
nový zákon NR SR č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave, ktorý zrušil zákon NR SR č. 168/1996 Z. z. a
zároveň už bol aj  novelizovaný. Taktiež bol novelizovaný zákon č. 135/1961 Zb. o pozemných
komunikáciách (cestný zákon).

Ustanovenie § 26 ods. 9 zákona č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov
umožnuje  obci všeobecne záväzným nariadením ustanoviť  podrobnosti  o  výkone taxislužby na
území obce. Ustanovenie § 6a ods. 1 zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný
zákon) v znení neskorších predpisov umožňuje obci ustanoviť všeobecne záväzným nariadením
úseky miestnych komunikácií na dočasné parkovanie motorových vozidiel (ďalej len „parkovacie
miesta“) a na stanovištia vozidiel taxislužby, ak sa tým neohrozí bezpečnosť a plynulosť cestnej
premávky alebo iný verejný záujem. Parkovacie miesta a stanovištia vozidiel taxislužby musia byť
označené zvislými a vodorovnými dopravnými značkami. Vo všeobecne záväznom nariadení obec
ustanoví spôsob zabezpečenia prevádzky parkovacích miest, výšku úhrady za dočasné parkovanie
motorových  vozidiel  podľa  osobitného  predpisu,  spôsob  jej  platenia  a  spôsob  preukázania  jej
zaplatenia. 

Na základe uvedeného predkladaný návrh všeobecne záväzného nariadenia o výkone taxislužby
na území mesta Humenné (ďalej len „VZN“) upravuje postup pri určovaní stanovíšť taxislužby v
meste  Humenné  na  miestnych  komunikáciách  vo  vlastníctve  mesta  Humenné  a  vo  vlastníctve
fyzických a právnických osôb. Podľa predloženého návrhu VZN je Mesto Humenné oprávnené na
miestnych komunikáciách vo vlastníctve mesta Humenné určovať stanovištia taxislužby z vlastného
podnetu  alebo  na  základe  žiadosti  prevádzkovateľa  taxislužby  alebo  žiadateľa,  ktorý  plánuje
prevádzkovať  taxislužbu.  V  navrhovanom  VZN  sú  vymedzené  časti  verejných  pozemných
komunikácií  vo vlastníctve mesta ako stanovištia vozidiel  taxislužby v 7  lokalitách o celkovej
kapacite 23 stanovíšť. V predchádzajúcom VZN bolo vymedzených 22 stanovíšť taxislužby. 

Mesto Humenné má v súčasnosti v lokalite Autobusovej stanice 7 stanovíšť taxislužby, ktoré sú
umiestnené na pozemku ŽSR a mesto na základe nájomnej zmluvy hradí ŽSR nájomné vo výške
525 Eur bez DPH ročne. Na základe tejto skutočnosti sa v navrhovanom VZN presúva umiestnenie
stanovíšť  vozidiel  taxislužby na  pozemok vo vlastníctve  mesta  Humenné cca  60m západne na
nevyužité miesto, kde v súčasnosti sú odstavené v prevažnej miere autobusy SAD Humenné a. s.
Navrhované  umiestnenie  stanovíšť  taxislužby  je  stále  súčasťou  Autobusovej  stanice  a  dôjde  k
nárastu stanovíšť z počtu 7 ks na 9 ks, nakoľko sú stanovištia taxislužby na Autobusovej stanici
najviac  využívané.  Určením  použitia  trvalého  dopravného  značenia  č.  s.  1833/2019  zo  dňa
07.06.2019 došlo k určeniu nových stanovíšť vozidiel taxislužby a to na parkovisku v križovatke
ulíc Nemocničná a Pugačevova v počte 1 ks a pri výmenníkovej stanici na Ulici 1. mája v počte 1
ks s dodatkovou tabuľkou s textom „s platným povolením mesta Humenné PO-PIA 06:00 – 15:00“.
Tieto dve nové lokality boli zapracované do navrhovaného VZN. Stanovištia vozidiel taxislužby na
parkovisku pri Dome služieb (Daisy) na Mierovej ulici a na parkovisku pri Leny na Laboreckej
ulici ostali bez zmeny počtu t.j. parkovisko Mierová ulica 3 ks, parkovisko Laborecká ulica 7 ks.
Existujúce  stanovištia  vozidiel  taxislužby  na  parkovisku  pri  Mestskom kultúrnom stredisku  na
Gorkého ulici s počtom 2 ks sa znižujú na počet 1 ks, nakoľko je daná lokalita málo využívaná.
Zároveň dochádza k doplneniu lokality so stanovišťom vozidiel taxislužby na parkovisku pri OD
Laborec na Ulici osloboditeľov s počtom 1 ks, kde je lokalita využívaná. Navrhovaným VZN dôjde
k úplnému zrušeniu lokality so stanovišťami vozidiel taxislužby na parkovisku na Ulici SNP pri
nákupnom  stredisku  s  počtom 3  ks,  nakoľko  daná  lokalita  je  nevyužívaná  a  stanovištia  sú  v



súčasnosti využívané na parkovanie vozidiel obyvateľov. Užívanie týchto stanovíšť taxislužby je
podmienené povolením mesta Humenné k užívaniu a daňovej povinnosti podľa platného všeobecne
záväzného nariadenia mesta Humenné o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne
odpady a  drobné  stavebné  odpady.  Okrem tejto  možnosti  vzťahu  k  stanovišťu,  VZN upravuje
postup pri určovaní stanovíšť vo vlastníctve mesta mimo takto vymedzených stanovíšť. Stanovištia
vozidiel taxislužby určené Mestom Humenné sú navrhnuté s ohľadom k celkovej dopravnej situácii,
situácii statickej dopravy v navrhovanej lokalite a dopytu po službách taxislužby. 

V navrhovanom VZN  Mesto  Humenné  určuje  stanovištia  taxislužby  podľa  novelizovaného
cestného zákona aj na pozemkoch vo vlastníctve fyzických alebo právnických osôb len na základe
stanoviska  správcu  pozemnej  komunikácie  a  záväzného  stanoviska  Okresného  riaditeľstva
Policajného zboru v Humennom, Okresného dopravného inšpektorátu. 
Určenie stanovíšť vozidiel taxislužby na pozemkoch vo vlastníctve mesta Humenné bude podliehať
odporúčaniu Komisie dopravy a verejného poriadku Mestského zastupiteľstva v Humennom.

VZN upravuje povinnosti vodičov taxislužby pri užívaní stanovíšť taxislužby, najmä povinnosť
využívať  stanovište  taxislužby  výlučne  vozidlami  taxislužby,  povinnosť  na  nevyhnutný  čas  z
naliehavých  dôvodov  verejného  záujmu  uvoľniť  stanovište  podľa  požiadavok  vlastníka,  resp.
správcu komunikácie alebo pokynov polície.

Dňa 09.10.2019 Mestská rada v Humennom na VIII. zasadnutí prerokovala predložený návrh
Všeobecne záväzného nariadenia mesta Humenné č. …./2019 o výkone taxislužby na území mesta
Humenné a uznesením č. 139/2019 odporučila Mestskému zastupiteľstvu v Humennom uzniesť sa
na Všeobecne záväznom nariadení mesta Humenné č. …./2019 o výkone taxislužby na území mesta
Humenné.

Dňa 16.10.2019 bol tento návrh všeobecne záväzného nariadenia prerokovaný na zasadnutí
Komisie dopravy a verejného poriadku Mestského zastupiteľstva v Humennom. Komisia dopravy a
verejného poriadku odporučila Mestskému zastupiteľstvu v Humennom uzniesť sa na predmetnom
všeobecne záväznom nariadení.

V Humennom, dňa 17.10.2019


